
 
 
 

 
ATA DA XXXIX REUNIÃO PLENÁRIA DO CODISE, NOS DIAS 02 E 03 DE JULHO 

DE 2019 
 
 

Aos dias 02 e 03 do mês de julho de dois mil e dezenove, ocorreu a trigésima nona 
Reunião Plenária do Colegiado de Diretores e Secretários de Conselhos de 
Educação - CODISE, no Salão Plenário do Centro Cultural dos Povos da Amazônia, 
na Cidade de Manaus, Estado do Amazonas, com início às nove horas. A reunião 
contou com a presença da Sra. Suely Amélia Bayum Cordeiro, Secretária Executiva 
do Conselho Estadual do Acre e Presidente do CODISE, e as Secretárias 
Executivas Ana Célia Vale Martins (Maranhão), Cíntia Cristina Faulhaber (Distrito 
Federal), Elza Araújo  Carneiro Leão (Pernambuco), Emília Yoshimi Iguchi 
(Rondônia), Joana D’arc Alves Santos (Tocantins), Hortencia Macêdo da Silva 
(Amazonas), Marly de Oliveira Campos (Mato Grosso), Iula Santanna Teixeira (Rio 
Grande do Sul), Kátia Cilene de Vilhena G. Tárrio (Pará), Marcela Fardin Andrade 
(Espírito Santo), Vera Lúcia Campos (Mato Grosso do Sul), Wandinalva da Costa 
dos Santos (Amapá) e do Assessor Jurídico Arthur José Pavan Torres (São Paulo). 
A abertura foi realizada no dia dois de julho, com a fala da Professora Hortencia 
Macêdo da Silva que deu as boas vindas e agradeceu a todos pela participação e de 
modo especial o apoio da Secretaria Estadual de Educação do Estado, para a 
realização do evento. Ato contínuo a senhora Presidente do CODISE, Professora 
Suely Amélia, fez seu pronunciamento com as boas vindas, falou sobre a 
importância da reunião para o fortalecimento do CODISE e desejou um evento com 
muito sucesso. Iniciada a programação, a Professora Darcy Martins Neves proferiu 
sua palestra com o tema: “O Panorama Histórico do CEE/AM” sob a mediação da 
Professora Suely Amélia Bayum Cordeiro.  Na sequência, realizou-se o lançamento 
do Livro “Bramura das Matas”, de autoria da Professora Carmen Gomes. Dando 
prosseguimento a pauta, tivemos o breve relato da ex-secretária executiva do 
CEE/AM - Maria Eliete Nogueira. A programação foi prosseguida, sob a mediação 
da Professora Joana D’arc Alves Santos, com a palestra do Professor Álvaro Moreira 
Domingues Júnior, abordando a temática: O papel do CEEs na revisão dos Projetos 
Políticos e Regimentos Escolares alinhados à BNCC, seguida de discussão e troca 
de experiências. No turno vespertino, sob a mediação da professora Elza de Araújo 
Carneiro Leão, foi proferida a palestra “Competências Gerais da BNCC, à luz de 
seus Fundamentos Pedagógicos”, pela professora Ângela Maria Guimarães de 
Souza Garcia com posterior discussão e recomendação sobre a temática. No dia 
três de julho a reunião continuou sob a mediação da Professora Iula Santana 
Teixeira, com a palestra proferida pela Professora Maria Beatriz Mandelert 
Padovane, que abordou o tema: Educação/Democracia/Direitos Humanos/Educação 
Domiciliar com posterior discussão sobre a temática que ainda se faz muito 
polêmica. Conforme programação, cumpriu-se a visita ao Centro de Mídias do 
Amazonas – CEMEAM, e recebidos pelo Sr. Luiz Castro Andrade Neto Secretário 
Estadual de Educação e Presidente do CEE/AM que apresentou os espaços do 
Centro e a equipe que realiza as atividades referentes à Educação mediada por 
tecnologia, mostrando as dificuldades da região do Amazonas e os avanços teve na 
Educação após a implantação do referido atendimento, em educação à distância. 



 
 
 
Foi realizada a visitação ao estúdio, a sala dos professores e outras dependências 
que compõe o CEMEAM como um todo.  No turno vespertino, na sede do Conselho 
Estadual de Educação do Amazonas, sito à Rua José Paranaguá nº 574, Centro de 
Manaus, foi realizado o momento CODISE com a síntese da situação dos Estados 
em relação à BNCC e seus currículos, os procedimentos referentes a equivalência 
de estudos, repassadas informações sobre sites e outros meios de comunicação, 
compartilhando os serviços disponíveis e socializando ideias que poderão otimizar 
os serviços inerentes aos Conselho Estaduais de Educação e neste local foi 
encerrada a XXXIX Reunião do Colegiado de Diretores e Secretários de Conselhos 
de Educação – CODISE. Nada mais a tratar a reunião encerrada pela Senhora 
Presidente – Secretária Executiva Suely Amélia agradecendo a presença de todos e 
confirmando que a XL Reunião Planária do Codise será em Novembro, na cidade de 
Porto Alegre, tendo como anfitriã a Secretária Executiva Lula Teixeira, que 
gentilmente e se prontificou em sediar, ficando pendente de confirmação apenas o 
período de realização. 
 

 

 

Manaus - AM, 03 de julho de 2019. 

 
 

Hortencia Macêdo da Silva  

Secretária Executiva do CEE/AM 
 

 


